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RESOCONTO DATTILOGRAFICO CONSIGLIO  
Comune di Terno d’Isola 

(Provincia di Bergamo) 

Consiglio Comunale del 20 Giugno 2024 

 

 

Sindaco Sala Gianluca 

Gentili concittadini e cari consiglieri, prima di procedere all'ordine del giorno e anche all'appello, 

desidero informare tutti voi che la nostra seduta consiliare di oggi sarà registrata e trasmessa in diretta 

streaming, come previsto dal regolamento comunale approvato precedentemente e attualmente in vi-

gore. Questo non solo garantisce trasparenza e accessibilità delle nostre deliberazioni ai cittadini di 

Terno d'Isola, ma rappresenta anche un passo importante verso un'amministrazione aperta e inclusiva. 

Desidero precisare che secondo il regolamento comunale, la registrazione completa delle sedute è 

prevista e non è soggetta a consenso individuale da parte dei consiglieri, pertanto non è necessaria 

alcuna autorizzazione firmata per la trasmissione indiretta delle nostre attività. Sono consapevole 

della questione delle privacy, però il nostro obiettivo è quello di procedere nel rispetto delle regole 

che noi stessi abbiamo stabilito e di agire sempre nell'interesse della nostra Comunità. La trasparenza 

e la partecipazione sono fondamenta della fiducia che i cittadini ripongono in noi. Vi ringrazio. Ed 

ora, come al solito, all'inizio del Consiglio Comunale, cedo la parola. Al nostro Segretario dottor 

Paolo Zappa. 

 

Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

Grazie signor Sindaco, buonasera a tutti e procediamo con l'appello. 

 
 

Il Segretario Comunale procede con l’appello nominale. 

 

N° Componenti Carica Presenze  

1 SALA  GIANLUCA  Sindaco Presente 

2 PICENNI RAFFAELLA  Vice Sindaco - Assessore Presente 

3 SENES ANNA Assessore Presente 

4 SPILA SERGIO Assessore Presente 

5 OPPEDISANO BARBARA Consigliere di maggioranza Presente 

6 BONETTI THOMAS  Assessore Presente 

7 SIGILLÒ FRANCESCA Consigliere di maggioranza Presente 

8 AUTIERO ALESSANDRO Consigliere di maggioranza Presente 

9 LOCATELLI FRANCESCO Consigliere di maggioranza Presente 

10 ALBORGHETTI EUGENIO Consigliere di minoranza Presente 

11 GASPARINI MARIA GRAZIA Consigliere di minoranza Assente 

12 RICCIOLI FERDINANDO Consigliere di minoranza Presente 

13 CENTURELLI CORRADO Consigliere di minoranza Assente 

 

 

C'è il numero legale. Possiamo procedere. Prego Sindaco. 

 

 

PUNTO 1 O.D.G.: ESAME DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI CONSI-

GLIERE E DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E DI INCOMPATIBILITA' DI CIA-

SCUNO DI ESSI (ART. 40 E 41 D.LGS 267/2000) - GIURAMENTO DEL SINDACO (ART. 50 

D.LGS 267/2000) 
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Sindaco Sala Gianluca 

Allora informo che, in conformità a quanto dispone l'articolo 41, decreto legislativo nella seduta im-

mediatamente successiva alle elezioni del Consiglio Comunale, prima di deliberare su qualsiasi og-

getto, anche se non è stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti, dichia-

rare la ineleggibilità di coloro per i quali sussiste una delle cause di ineleggibilità o di incompatibilità 

prevista dal Capo II del titolo terzo del citato decreto legislativo. Do lettura del nominativo del can-

didato eletto alla carica di sindaco e dell'elenco dei consiglieri proclamati eletti, all'adunanza dei pre-

sidenti delle sezioni elettorali a seguito delle elezioni comunali tenutesi l'8 e il 9 giugno 2024. Come 

risulta dalla copia del verbale di tale Adunanza, ha trasmesso alla segreteria dell'ufficio elettorale del 

Comune. Ricordo che, secondo quando dispone l'articolo 76 del testo unico 570 del 1970, nei comuni 

con popolazione fino a 15.000 abitanti, quando l'elezione di un consigliere è nulla gli si sostituisce, 

quello che riporta, dopo gli eletti, il maggior numero di voti. Vado a vedere quello che è l'elenco della 

delibera. Gli eletti sono, il sindaco Gianluca Sala della Lista Civica Per Terno, come consiglieri: Pi-

cenni Raffaella, Senes Anna, Sergio Spila, Barbara Oppedisano, Thomas Bonetti, Francesca Sigillò, 

Alessandro Autiero, Francesco Locatelli, tutti dalla lista civica Per Terno. Eugenio Alborghetti, Ma-

ria Grazia Gasparini della lista Terno Attiva, Ferdinando Riccioli Centrodestra Ternese, Corrado 

Centurelli lista Futuro Insieme.  

C'è da fare la votazione? 

 

Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

Sì, allora sono state acquisite le dichiarazioni sull'assenza di sussistenza di cause di incandidabilità, 

incompatibilità e ineleggibilità. Se qualcuno ha qualcosa da rilevare rispetto alla posizione dei singoli 

consiglieri deve farlo presente e diversamente possiamo procedere con la votazione. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

Se mi consente, prima di procedere alla votazione io però, dal momento che abbiamo invitato la 

Garibaldina e siamo al primo punto, vorrei invitarli a procedere con un pezzo. Potete accendere i 

microfoni voi li.  

 

Esecuzione Garibaldina 

 

Grazie. 

Sì, sì. Prima di procedere alla votazione desidero ufficialmente ringraziare tutti i cittadini che ci hanno 

dato fiducia e devo anche ringraziare, mi sembra doveroso, il gruppo che mi ha traghettato fino all'i-

nizio di questo mandato, la precedente lista che in qualche modo ha partecipato a tutto quello che 

abbiamo realizzato all'interno del nostro mandato in 5 anni di cui devo ricordare, abbiamo esercitato 

per soli tre anni, per quasi due anni di fermo. Ora abbiamo ridato vita alla nuova squadra con tanti 

giovani, pertanto probabilmente anche questo è stato un premio alla continuità di quello che stiamo 

portando avanti come progetto e a nome mio e di tutta la squadra, desideravo davvero ringraziare tutti 

quanti ci hanno consentito di essere qui presente quest'oggi. Io andrei alla votazione a questo punto 

per il punto numero 1, chi è favorevole?  

 

Audio fuori microfono 

 

Certamente. Allora all'interno della votazione non è auspicabile, magari terminiamo e dopo, oppure 

anticipiamo e dopo. Ripetiamo.  

 

Consigliere Alborghetti Eugenio 

Volevo solo dire buonasera a tutti. 
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Sindaco Sala Gianluca 

Lo può fare, ma non nell'interno della votazione. Dai, un attimo di formalità a questa cosa, dopo 

procediamo. Allora tutti favorevoli all'unanimità. Pertanto ringrazio tutti i consiglieri qui presenti 

perché è un atto di fiducia. Per la doppia votazione di immediata eseguibilità, dunque, chi è favore-

vole? Ancora unanimità. Prego parola al consigliere Alborghetti. 

 

 

Audio fuori microfono 

 

 

No, non abbiamo finito il punto 1. Prego la parola al consigliere Eugenio Alborghetti. 

 

Consigliere Alborghetti Eugenio 

Prima di tutto buonasera a tutti i presenti e anche i cittadini di Terno che ringraziamo per la fiducia 

che ci ha dato, anche se non è stata sufficiente, ovviamente. Complimenti ancora alla lista Per 

Terno che ha raggiunto l'obiettivo che s’era prefissa. La nostra presenza qui starà a caratterizzarsi 

solo e soltanto come lista di opposizione che cercheremo di svolgere onorando quello che è il mandato 

dei cittadini rispetto al programma che ci siamo dati. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

Prego la parola al consigliere Fernando Riccioli. Ferdinando, abbassa il microfono, Prego. 

 

Consigliere Riccioli Ferdinando 

Io ho ricevuto oggi la telefonata del consigliere avvocato Centurelli che mi ha chiesto di esternare a 

tutta la maggioranza e a tutto il consiglio comunale i suoi saluti. Purtroppo è dovuto andare all'estero 

per motivi di lavoro e quindi anche se ha mandato una nota scritta ci teneva attraverso la mia voce a 

salutarvi tutti e a ringraziare tutto il Consiglio Comunale, chiaramente tutti i suoi elettori. Per quanto 

riguarda il gruppo del Centrodestra Ternese, se mi date due minuti vorrei fare anche un'analisi un po’ 

più particolareggiata, perché il nostro è un gruppo politico, è un gruppo rappresentato da simboli 

politici e un doveroso ringraziamento quindi ai cittadini di Terno d'Isola che comunque hanno pre-

miato questo gruppo, non tanto da un punto di vista amministrativo, perché non abbiamo vinto le 

elezioni amministrative, ma da un punto di vista europeo perché siamo con Fratelli d'Italia e la Lega 

il primo partito di Terno d'Isola. Questo ha un'importanza, ha un'importanza notevole, è un fatto po-

litico. La politica non è un gioco, la politica è fatta per seguire determinate procedure e anche deter-

minati modi di agire. Quando ci si iscrive a un partito politico bisognerebbe anche rappresentarlo con 

doverosa osservanza di quanto gli enti preposti, quindi in questo caso parlo di Fratelli d'Italia, il se-

gretario provinciale aveva dettato. Tutto questo, non è stato osservato per quale motivo opportunismo 

più che opportunità, problemi legati esclusivamente alla mia persona, bastava dirmelo, mi sarei fatto 

da parte ben volentieri, perché io un lavoro ce l'ho. E fortunatamente, proseguirò per altri due anni a 

lavorare, fino a quando, sarà la convenzione a mandarmi in pensione, e non qualchedun altro. Perché 

qualchedun altro si diverte a mettere in giro voci false e tendenziose. Detto questo, da un punto di 

vista amministrativo, comunque, devo ringraziare tutti gli elettori del centrodestra ternese e partico-

larmente devo ringraziare i coordinatori politici, quindi il segretario locale della Lega Carlo Cippel-

letti, il Segretario e il responsabile del circolo di Fratelli d'Italia, Dottor Flavio Centurelli, e il coor-

dinatore politico della lista civica che si è legata a noi, il dottor Luigi Mandelli. Detto questo, comun-

que, un in bocca al lupo a tutti. Io la parola opposizione la leggo esclusivamente ed unicamente a fatti 

che valuterò di volta in volta, preferisco chiamarmi minoranza perché sono una minoranza. Detto 

questo, un in bocca al lupo a tutti voi, maggioranza, e un in bocca al lupo a noi minoranza. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

Grazie consigliere Ferdinando Riccioli. Ecco quello che ci tengo a precisare era una delle comunica-

zioni che volevo portare avanti più avanti nel corso della seduta. Però da parte nostra ci sarà massima 
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apertura in quelle che potranno essere gruppi di lavoro specifici con tematiche che magari hanno 

attitudini ai gruppi consiliari di minoranza che magari sono più propensi rispetto a determinate tema-

tiche. Noi daremo questo spazio, daremo anche l'opportunità di essere presenti in alcune commissioni 

nel tentativo di andare nella stessa direzione che ci ha motivato tutti quanti per essere presenti qui 

quest'oggi per il bene del nostro Comune e della nostra Comunità.  

 

Siamo ancora nel punto numero 1, siamo ai sensi del comma 11 dell'articolo 50 del D.Lgs. 18 agosto 

del 2000 numero 267. Il sindaco presta davanti al consiglio comunale il giuramento, ripetendo ad alta 

voce ed intellegibile voce la formula che andremo a dire a breve. Pertanto ora mi vesto della carica 

ufficiale. Invito la Garibaldina a prepararsi per l'Inno Nazionale.  

Chiedo a tutti quanti di alzarsi per cortesia per l'Inno Nazionale e se mi accendete i microfoni ancora 

così, si.  

 

Esecuzione Inno Nazionale Garibaldina 

 

Ora è il momento del giuramento. 

 

Io sottoscritto Gianluca Sala, sindaco del Comune di Terno d'Isola, proclamato eletto a seguito delle 

elezioni amministrative dell'8 e 9 giugno 2024, presto davanti al Consiglio Comunale il seguente 

giuramento richiesto dall'articolo 50, comma 11, decreto legislativo 267 del 2000, pronunciando la 

seguente formula. Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana. Quindi dovrebbe partire un 

applauso o no?  

Ci sediamo. Grazie. 

 

Dialoghi non percepiti 

 

Grazie. Grazie a tutti quanti. Allora la Garibaldina, giusto per ricordare, dobbiamo mille grazie non 

solo come amministrazione ma tutta la Comunità perché è presente con tutte le associazioni in qual-

siasi manifestazione e il riconoscimento che hanno quando organizzano la loro festa viene proprio da 

tutta la Comunità che è sempre partecipe copiosa alle vostre feste.  

 

Possiamo procedere con il punto numero 2? Poi dico bene dottor Zappa? 

 

PUNTO 2 O.D.G.: COMUNICAZIONI DEL SINDACO SULLA NOMINA DEGLI ASSES-

SORI E DEL VICE - SINDACO (ART. 40 D.LGS 267/2000) 

  

Gentili consiglieri e con grande onore e responsabilità che mi presento stasera davanti a voi per ini-

ziare insieme questo secondo mandato come Sindaco di Terno d'Isola. La fiducia che avete riposto in 

me, nella mia squadra, ci riempie di orgoglio e ci carica di un impegno ancora più grande verso il 

nostro Comune. La mia amministrazione si impegnerà a lavorare con trasparenza e mantenere un 

dialogo costante con la cittadinanza, ascoltando le esigenze di tutti e proponendo soluzioni efficaci ai 

problemi. Ci aspettano sfide importanti, ma sono certo che con il supporto e la collaborazione da parte 

di tutti riusciremo a portare avanti i progetti e le iniziative che abbiamo pianificato per il migliora-

mento continuo del nostro paese Terno d'Isola. Stasera sono qui per comunicare ufficialmente la com-

posizione della nuova Giunta comunale, un team di figure competenti che lavoreranno con dedizione 

e trasparenza per il benessere di tutti i cittadini. Sono convinto che la collaborazione e il dialogo tra 

tutte le forze politiche presenti in Consiglio saranno essenziali per costruire un futuro prospero per 

Terno d'Isola. Comunico pertanto che, con decreto sindacale numero 12, in data 20 giugno 2024, ho 

provveduto alla nomina della Giunta comunale come previsto dall'articolo 46, comma 2, del decreto 

legislativo 18 agosto 2000 e dallo Statuto comunale vigente. La composizione della Giunta comunale 

è la seguente: all'assessore Bonetti Thomas verranno assegnati i lavori pubblici, la manutenzione pa-
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trimonio comunale, l'ambiente ed ecologia; assessore Anna Senes, Servizi sociali e pubblica istru-

zione; all'assessore Picenni Raffaella, polizia locale, sicurezza, viabilità, protezione civile, biblioteca 

e cultura; l'Assessore Spila Sergio, bilancio, provveditorato, tributi, società partecipate, sport e tempo 

libero. 

 

Voglio fare anche una comunicazione a seguito di una nota inviata all'Ufficio segreteria per la costi-

tuzione dei gruppi consiliari, invito a questo punto i consiglieri ad ufficializzare la designazione dei 

propri capogruppo, pertanto presenti in questo Consiglio Comunale. Io non so se avete già predisposto 

per la nomina dei capigruppo perché in questo momento dovremmo ufficializzarli e come lista per 

Terno se posso dare il la a questo, diciamo, elenco dei capigruppo rappresentati in consiglio comu-

nale. Abbiamo posto la nostra fiducia a Francesco Locatelli per quanto sta studiando e per quanto 

eventualmente potrà dare nella crescita che vogliamo nei giovani all'interno della nostra Comunità. 

Vuoi dire due parole? 

 

Consigliere Locatelli Francesco 

Chiaramente ringrazio per l'opportunità che mi è stata data. Ringrazio soprattutto gli elettori che ci 

hanno dato la possibilità di poter adempiere a quello che sono le nostre promesse, quello che è il 

nostro programma elettorale e cercheremo di fare di tutto per raggiungere gli obiettivi predisposti, 

cercando di lavorare al meglio anche soprattutto con le nostre opposizioni. Grazie. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

Grazie, grazie mille consigliere Francesco Locatelli. Per la lista Terno Attiva cedo la parola al Con-

sigliere Maria Grazia Gasparini, prego. 

 

Consigliere Gasparini Maria Grazia 

Per la lista Terno Attiva, Eugenio Alborghetti. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

Eugenio Alborghetti, prendiamo visione. Lista Centrodestra Ternese. 

 

Consigliere Riccioli Ferdinando 

È obbligatorio il consigliere presente e se volete prenderne atto l'avvocato Centurelli, il consigliere 

Centurelli ha detto, se tenete buona la mia parola, di nominarlo capogruppo per quanto riguarda il suo 

gruppo consiliare. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

Grazie, abbiamo coperto la carica, però può farlo? Mi domando. 

 

Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

Certo. È possibile, nella misura in cui decidiate di fare un gruppo unico. A quel punto, se fate un 

gruppo unico, avete un capogruppo, diversamente ognuno per il proprio gruppo. Certo. 

 

Consigliere Riccioli Ferdinando 

No, allora essendo assente, scusi, non volevo sovrappormi. Essendo assente presumo che la prossima 

mi manderà una comunicazione scritta oppure qualcos'altro per definire meglio. Grazie intanto. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

Perfetto. Pertanto abbiamo i tre capigruppo, Francesco Locatelli, Eugenio Alborghetti e Ferdinando 

Riccioli. Mi sembra doveroso informare il Consiglio Comunale che è ferma intenzione attribuire de-

leghe interorganiche ad alcuni consiglieri comunali. 

I consiglieri, infatti, possono essere incaricati di studi e collaborazioni specifiche, ma non possono 

assumere atti di rilevanza esterna o di gestione rispetto di quanto previsto dalla norma in vigore.  
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Conferirò l'incarico, dunque, al consigliere Barbara Oppedisano di seguire i rapporti con le associa-

zioni di natura sociale, al consigliere Francesco Locatelli rapporti con le associazioni culturali, con la 

parrocchia e con l'oratorio, consigliere Francesca Sigillò, politiche giovanili e tempo libero, al consi-

gliere Alessandro Autiero, commercio e attività produttive, innovazione, tecnologia, comunicazione 

e sport.  

 

Vi ringrazio per l'attenzione e io auguro a tutti i miei consiglieri, sia di maggioranza ma anche quelli 

di minoranza, la massima collaborazione e anche i miei assessori un lavoro molto impegnativo, ab-

biamo molta carne al fuoco, pertanto fin dalla prossima settimana si comincerà a testa bassa. Qui non 

c'è votazione, dico bene dottor Zappa?  

Pertanto se qualcuno vuole aggiungere altro sennò andiamo alle elezioni delle commissioni elettorali. 

 

PUNTO 3 O.D.G.: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 

(ART. 41 D.LGS 267/2000) 

 

Allora informo i signori consiglieri che a seguito del rinnovo del Consiglio Comunale avvenuto alle 

elezioni dell'8 e 9 giugno occorre provvedere a norma dell'articolo 41 del decreto legislativo 18 agosto 

del 2000 e successive modificazioni, ad eleggere tra i propri componenti la commissione elettorale 

composta, oltre che dal sindaco che non andrà a votare e che la presiede, da tre componenti effettivi 

e da tre componenti supplenti. Così come previsto l'articolo 12 del decreto del 20 maggio del 67 

numero 223, così come modificato l'articolo 3 della legge 27 gennaio. Ricordo ai consiglieri che il 

sindaco non prende parte alla votazione ed informo altresì che nelle commissioni, nella Commissione 

deve essere rappresentata la minoranza e a tale scopo qualora non venga eletto. Alcun consigliere di 

minoranza dovrà essere chiamato a far parte della Commissione in sostituzione dell'ultimo eletto della 

maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti. Preciso che per 

l'elezione dei suddetti componenti ciascun consigliere può indicare nella propria scheda un solo nome 

e che sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti, purché non inferiori 

a tre, devono essere almeno tre per essere eletti, e che a parità di voti sarà proclamato eletto il più 

anziano di età. Prego il Segretario di seguire quello che è la votazione, abbiamo anche un'urna. 

 

Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

Si, allora, innanzitutto il regolamento prevede per le votazioni segrete la nomina di tre scrutatori. Tra 

i presenti, tra i componenti del consiglio comunale dove sia assicurata la presenza di uno scrutatore 

di minoranza. Quindi non so se i capigruppo vogliono indicare chi. Benissimo Gasparini per la mi-

noranza. Per la maggioranza invece ne servono due. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

Noi abbiamo scelto i più giovani. 

 

Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

Locatelli e Sigillò benissimo, quindi se volete venire al centro. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

Allora, in questo momento invitiamo gli scrutatori che sono Maria Grazia Gasparini, Francesco Lo-

catelli e Francesca Sigillò. No, questa è chiusa, deve aprirla? Si apre da sotto, si sfila sotto? 

In questo momento faccio un po’ una spiegazione. Verrà consegnato un foglietto bianco ad ogni 

consigliere assessore presente in sala che daranno la votazione. 

 

Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

Ovviamente votano anche gli scrutatori, quindi. Perfetto, grazie. 
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Sindaco Sala Gianluca 

Allora mettete la preferenza, dopodiché uno degli scrutatori passerà e verrà l'urna. 

 

Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

Con l'urna e poi il bigliettino piegato lo metterete nell'urna. Ecco, tenete conto che sono due votazioni. 

Una prima votazione riguarda i membri effettivi, una seconda votazione riguarda i membri supplenti. 

Quindi con la prima votazione si eleggono i membri effettivi. Ecco, non so se volete passare con 

l'urna così i consiglieri inseriscono. 

 

Esatto, esatto, se venite qui è così. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

Perfetto, dunque vi invitiamo a venire al centro della sala. Allora si sfila da sotto. 

Allora ora aprite una alla volta e leggete ad alta voce. 

 

Gli scrutatori procedono alla lettura:  

Picenni.  

Alborghetti.  

Raffaella Picenni.  

Alborghetti.  

Picenni. 

Picenni.  

Bonetti.  

Bonetti.  

Bonetti.  

Bonetti.  

Alborghetti. 

 

Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

Bene, quindi chiedo agli scrutatori di controllare. Risultano quindi 4 voti per Picenni, 3 voti per Al-

borghetti e 4 voti per Bonetti. Corretto? 

 

Consigliere Gasparini Maria Grazia 

Quattro e due. 

 

Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

Solo due per Alborghetti o 3?  

 

Consigliere Gasparini Maria Grazia 

3. 

 

Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

Benissimo, perfetto e quindi, vi prego di fermarvi ancora un attimo. Quindi i membri effettivi eletti 

nella commissione elettorale sono, per la maggioranza Picenni e Bonetti, per la minoranza Albor-

ghetti. Adesso procediamo con analoga votazione per l'elezione dei membri supplenti. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

In questo momento stanno votando i consiglieri assessori per il supplente per la commissione eletto-

rale comunale. Se siamo pronti invito sempre Maria Grazia a procedere alla raccolta delle preferenze. 

Invito nel frattempo ancora gli scrutatori a venire qui al centro dell'Aula. 

 

Gli scrutatori procedono alla lettura:  
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Locatelli.  

Locatelli. 

Locatelli. 

Sigillò. 

Sigillò. 

Sigillò. 

Riccioli. 

Sigillò. 

Riccioli. 

Locatelli. 

Riccioli. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

Bene, chiedo sempre il supporto agli scrutatori per verificare che l'esito della votazione dei membri 

supplenti e quindi 4 voti per Locatelli, 4 voti per Sigillò, 3 voti per Riccioli. Grazie. Grazie quindi 

risultano eletti come membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale per la maggioranza 

Locatelli e Sigillò, per la minoranza Riccioli. 

 

Dunque è giusto una piccola svista di integrazione del punto del punto 2. Volevamo comunicare che 

il vicesindaco della lista Per Terno per i prossimi 5 anni sarà Raffaella Picenni. Dunque cioè era uno 

dei punti che dovevamo inserire all'interno ed andiamo a comunicare attualmente.  

 

PUNTO 4 O.D.G.: NOMINA COMMISSIONE PER L'AGGIORNAMENTO DEGLI ELEN-

CHI DEI GIUDICI POPOLARI 

 

Do la parola al dottor Zappa. 

 

Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

Sì, grazie. È stata distribuita una proposta in cui si prevedeva la votazione segreta anche per l'elezione 

della commissione per la tenuta e l’aggiornamento dell'elenco dei giudici popolari. In realtà la norma 

non prevede votazione segreta, quindi non lo so se i capigruppo sono d'accordo, nel rispetto delle 

prerogative della minoranza, la composizione potrebbe essere, oltre al sindaco membro necessario, 

un componente di maggioranza, un componente di minoranza, se appunto i capigruppo sono d'ac-

cordo. La maggioranza potrebbe esprimere la propria candidatura e i due capogruppo di minoranza 

si trovano un accordo per esprimere una propria candidatura e a quel punto possiamo procedere con 

votazione palese invece che con votazione segreta. 

 

Consigliere Riccioli Ferdinando 

Per quanto riguarda me va bene così, per quanto riguarda. 

 

Consigliere Gasparini Maria Grazia 

Idem. 

 

Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

Perfetto, a questo punto direi che potete indicare il candidato di maggioranza e di minoranza. 

 

Consigliere Locatelli Francesco 

La maggioranza ha un nome, il consigliere Alessandro Autiero. 

 

Consigliere Riccioli Ferdinando 

La minoranza ha nome, il consigliere Alborghetti. 
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Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

A questo punto, Sindaco, abbiamo le due candidature, se vuole può chiamare la votazione palese per 

l'elezione dei membri della Commissione per la tenuta e l'aggiornamento degli elenchi dei giudici 

popolari secondo le indicazioni date dai capigruppo. Per l'elezione di questi due componenti. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

Allora se, siamo d'accordo per l'elezione dei due componenti menzionati, chi è favorevole? Unani-

mità. Pertanto abbiamo i due consiglieri Alborghetti e Alessandro Autiero. Siamo un po’ in dirittura 

d'arrivo, però prima di procedere ai saluti di questa che è una seduta un po’ particolare, non si trattano 

delibere o tutto ciò che concerne l'andamento dei consigli comunali così come siamo abituati a cono-

scerle. Io gradirei se la nostra Garibaldina ci accompagnasse ancora con un ultimo brano, pertanto do 

parola ai vostri fiati. 

 

Sì, sembra che il consigliere debba aggiungere qualcosa. Prego la parola al Consigliere Ferdinando 

Riccioli. 

 

Consigliere Riccioli Ferdinando 

Io volevo, volevo pregare il Segretario di fornirci, perché andare a cercare io non sono molto tecno-

logico, quindi gradirei se fosse possibile avere in forma cartacea sia lo Statuto Comunale che il Re-

golamento del Consiglio Comunale. Nonché, e questa è una preghiera che faccio particolarmente al 

Segretario, la trascrizione dei verbali in maniera cartacea. Perché a me viene più comodo così. Sono 

abituato con i libri da tanti anni e quindi poi non amo né Instagram, né i tik tok, né Facebook, li lascio 

a qualchedun altro io a queste cose, se fosse possibile. Questa è una preghiera del capogruppo e di 

tutto il gruppo del Centrodestra Ternese, grazie. 

 

Segretario Comunale Dottor Zappa Paolo 

Su questo direi che possiamo valutare la proposta, magari con il Sindaco, eventualmente in Confe-

renza dei capigruppo si può valutare la proposta. Per quanto riguarda invece le versioni cartacee dei 

regolamenti, nessun problema con la segreteria vedremo di fornirle. 

 

Sindaco Sala Gianluca 

A questo punto spazio alla nostra Garibaldina.  

 

Grazie. Grazie alla Garibaldina che ci ha accompagnato questa sera con questi tre pezzi musicali, 

quest'ultimo che dà un po’ l'epilogo finale di questo primo consiglio comunale. È con piacere che 

vedo che avete anche molti ragazzi giovani ed è una cosa positiva per una gruppo folkloristico come 

il vostro che continua a rinnovarsi. Bene, siamo in conclusione, io ringrazio i concittadini che ci hanno 

seguito da casa, chi è presente questa sera qui in sala consiliare con l'auspicio, anche nei prossimi 

consigli di vedere una partecipazione, i nostri assessori e consiglieri  e il qui presente dottor Zappa 

che ci ha accompagnato e guidato in questo primo consiglio comunale di insediamento.  

Si conclude questo primo consiglio comunale del mandato 2024/2029, l'appuntamento alla prossima 

seduta, non sappiamo ancora la data, però sarà ancora quest'estate.  

 

Grazie a tutti quanti, consentitemi la battuta, visto che sta giocando la Nazionale, Forza Italia. 

 

 

 


